

以“林长制”实现“林长治”

曹县青堌集镇全力写好绿色文章

本报讯(通讯员 赵勋 记者 臧宾)曹县青堌集镇践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,紧紧围绕森林资源保护、发展和安全目标,深化“林长制”改革,真抓实干,持续推进,以“林长制”真正实现“林长治”。

推行林长制,强化组织保障。青堌集镇建立了镇、村两级林长体系,现有镇级林长2名、村级副林长8名、村级林长65名、村级副林长65名、护林员65名,安装镇、村

本报讯(通讯员 李怀 志江 记者 臧宾)在“宣讲二十大,情暖千万家”大走访大调研活动中,曹县医保局围绕群众所需所盼,致力“幸福医保、暖心医保”建设,打通医保服务“最后一公里”。

磐石街道八里湾社区居民吕连民和妻子武玉芝,都患有类风湿慢性病等疾病,常年吃药。县医保局工作人员在入户走访中了解到,医疗救助对象武玉芝需要办理慢性病,因出行不便等原因,一直没有落实。工作人员了解情况后,现场通过手机视频办医保服务系统,不出家门为武玉芝成功办理了慢性病相关手续。

曹县医保局从简化医保手续,优化医保服务流程做起,在全国32家定点医疗机构建设“可视化基层便民服务站”,并推出“手机视频办医保”服务,可办理参保登记、异地就医、门诊慢特病申报、医疗救助申请等20项医保业务。

针对医保结算难问题,曹县医保局率先在县人民医院创新实施“床旁结算”,将出院结算、医保报销由“窗口服务”前移至“病区服务”。实施医保帮扶行动。医疗救助对象在定点医疗机构就医结算时,实行三重医疗保障“一站式”即时即报,不用再为申请医疗救助单独跑腿。2022年,曹县对926名特困人员给予全额补贴,对5.92万名低保对象、贫困人员、孤儿和事实无人抚养人员给予30%的定额补贴,共计补贴资金822.42万元,做到应补尽补。

曹县医保局党组书记、局长祝晓琨告诉记者:曹县建设“可视化基层便民服务站”,试点推行“床旁结算”,推出“手机视频办医保”服务,让“数据多跑路,群众少跑腿”,实现了近距离服务参保单位和群众。

两级林长制公示牌75块,每一个责任区由一名镇级副林长负责,全面整合优化护林员队伍,积极推进网格化管理,真正实现林有人巡、树有人护、责有人担。

深化林长制,强化制度保障。青堌集镇不断完善配套制度,着力构建持续管用的长效工作机制。通过林长制建立健全完善配套制度,把林业生态高质量发展和保护管理责任压实到每一名林长和护林员的身上,对镇村两级林长巡林次数、巡林方

式、巡林信息反馈等作出具体规定,明确关键时期、重要节点巡林重点内容,并坚持日常巡护。除了开展日常巡护外,还开展了专业巡查,重点在森林火情发现、安全隐患排查、有害生物监测预警、古树名木保护等。

活用林长制,强化监督保障。青堌集镇狠抓督查考核机制建设,将林长制履职情况纳入各村年度目标责任制考核,履职结果作为评定各村“两委”班子成员年度考

核等次的重要依据。对考核结果不合格的村,由村作出书面说明,提出整改措施和时限,同时进行全镇通报批评。

生态兴则文明兴。接下来,全体镇、村干部职工将带着责任和使命,继续在“林”字上做功夫,在“长”字上强担当,筑牢“林长制”,推动“林长治”,把抓好资源保护、绿化攻坚、护林监管、护林队伍建设等作为“重中之重”来抓,充分发挥群众监督作用,全力写好绿色文章。

青菏街道扎实做好烟花爆竹禁售禁燃禁放工作

本报讯(通讯员 臧怀生)目前,曹县青菏街道扎实做好春节前后烟花爆竹禁售禁燃禁放工作。

青菏街道党工委召开专题会议,成立以党工委书记为组长的专项工作领导小组。各口、各管区分别召开会议,细化落实措施。应急、环保、派出所、综合执法等部门建立执法联动机制,依照职责分工对辖区开展全面排查,取缔非法销售、储存烟花爆竹的网点,督促礼仪庆典公司、宾馆饭店全面落实禁燃禁放措施,目前已排查各类经营场所173处。



建立街道、村(社区)、网格员三级管理机制,细化原有网格,建立包保清单,构建全方位、无死角的监督体系。充分利用微信公众号、微信群、村级广播、宣传车等多种形式进行广泛宣传发动,在主要道路、街巷、人员密集处张贴悬挂禁售禁燃禁放宣传条幅120条,入户发放宣传单、倡议书3200余份,出动宣传车5辆,全方位宣传燃放烟花爆竹危害和相关法律法规,切实提高了群众禁售禁燃禁放意识。

儿童感染新冠如何正确应对

——菏泽市妇幼保健院儿科专家为您支招

近期,身边不少人核酸阳性,很多家长更担心孩子核酸阳性。孩子感染新冠有何症状?什么情况下需要立即去医院就诊?家长如何科学应对?针对大家关注的热点问题,记者咨询了菏泽市妇幼保健院院长助理兼儿科主任李金凤。

记者:儿童感染新冠后有什么症状?

李金凤:大多数儿童症状常表现为轻度到中度发热,少数高热,有干咳等呼吸道症状,或者乏力、恶心、呕吐或腹泻等症状,多数在1周内消失。少数重症肺炎常在1周后病情进展,出现精神状态差、咳嗽加重、呼吸急促、低氧等症状,甚至出现呼吸衰竭。婴幼儿,尤其是2岁以内的婴幼儿发热后,如果出现拒奶或精神萎靡、嗜睡、抽搐等症状,应立即送医院救治。菏泽市妇幼保健院儿科设有涉阳专区,医护人员24小时值班,全力以赴为儿童健康保驾护航。

记者:儿童新冠阳性后家长应该如何应对?

李金凤:目前新冠疫苗还未覆盖3岁以下

的婴幼儿,但婴幼儿暴露感染风险相对较低,症状较轻,家长不必过于焦虑或担心,发热是孩子感染或者应激状态下,体内的一种正常的生活反应。可以做好以下几点:1.照护:对于无症状或症状较轻的儿童,注意休息,清淡饮食,通常不用特殊治疗,几日后即可恢复;对于婴幼儿,还应密切注意孩子的精神状态和反应,当孩子出现哭闹不止、拒奶等现象考虑及时就医。2.家庭用药:我国尚无批准用于低龄儿童的抗新冠病毒药物,主要对症治疗。当孩子体温超过38.5°C或之前有过抽搐史的儿童,应及时给予退烧药物治疗,给药时应根据孩子年龄和体重。如果是六个月以上的孩子,可以选择布洛芬或者对乙酰氨基酚,二者任选其一;如果是两个月以上且六个月以下的孩子,只能选择对乙酰氨基酚。布洛芬和对乙酰氨基酚4—6小时用药一次,24小时内不应超过四次。3.何时停药:退热药物主要是缓解儿童

症状,减少不适感,因此当孩子体温稳定并低于38.5°C后,可以不使用退热药(有热性惊厥史患儿低于38°C),但仍应随时注意孩子体温和精神状态,以免病情反复。易发生重症的高危人群包括先天性心脏病、慢性肺疾病、神经系统疾病、重度营养不良、肿瘤、肥胖、糖尿病或遗传性疾病、免疫缺陷者或长期使用免疫抑制剂、早产儿或新生儿等,家长应提高警惕。当孩子3—5天持续高热不退,呼吸急促、精神萎靡、持续胸闷或胸痛或者病情加重时,应及时就医。4.抗菌药物的使用:抗菌药物用于治疗细菌性感染,无抗病毒效果,只有在合并细

菌感染时才会使用,应在医生的指导下用药,家长不要自行决定,也可以拨打菏泽市妇幼保健院涉阳专区电话5381197咨询。

记者:儿童外出或就诊时应注意什么?

李金凤:儿童及家长或其他同住人尽量不去人群聚集场所,1岁以上儿童外出时应正确佩戴大小合适的儿童口罩,与其他人保持1米以上距离,注意手部卫生,尽量不要触碰公共设施,不用手揉眼、鼻和口,正确洗手。就诊时尽量不要乘坐公共交通工具,全程佩戴口罩,尽量减少在医院候诊时间。

通讯员 孟祥超

新冠变异株奥密克戎亚型XBB更危险吗

近期,新冠变异毒株奥密克戎亚型XBB引发的感染病例在一些国家有上升趋势。与其他奥密克戎变异毒株相比,XBB的传播是否有不同?是否会引起一定程度的重复感染?人们又该如何防护?

XBB是新冠变异毒株BA.2.10.1和BA.2.75的重组毒株,于去年8月在印度首次发现。它和此前流行的BA.5.2、BF.7一样,都是奥密克戎变异毒株的一种亚型。XBB还可进一步细分为XBB.1、XBB.1.5等子系毒株。

全球流感共享数据库(GISAID)的数据显示,截至2022年12月31日,全球至少74个国家和地区已检测出XBB.1.5。XBB变异毒株2022年10月已在印度和新加坡等亚洲国家引发新一轮感染。

美国疾病控制和预防中心最新数据显示,截至2022年12月31日,美国40%的新冠确诊病例感染了XBB.1.5,高于前一个星期的20%。在该国东北地区,约75%的确诊病例感染了XBB.1.5。

世界卫生组织提供的信息显示,感染XBB后的症状与感染其他新冠病毒的症状类似,目前并未发现感染XBB后在疾病严重程度上会有什么不同。一些网络传言称XBB会影响心脑血管,并会引发腹泻,这实际上夸大了XBB的致病性。

妇幼保健之窗



“白肺”不能预防 需注意三个预警信号

型症状,被称为“沉默性缺氧”,外表看起来

构,做进一步检查和诊断处理。

“白肺”有3个预警信号

“白肺”不能预防,三个办法提前预警。第一个预警信号要注意老人的血氧饱和度、心率、脉搏等变化。家里老人发烧后,首先要观察精神状态,是否有嗜睡、食欲不振、神志淡漠、呕吐等情况。

第二个预警信号要注意,有基础疾病的老人,推荐在家里备一个指夹血氧仪,如果血氧饱和度低于93或者90,就要多注意;脉搏正常是60~100,高于100也要警惕;还

医生提醒,对于部分新冠感染患者,特别是有基础疾病的老年人,慢阻肺、支气管疾病、肺癌、心衰、肾衰的患者,要特别小心,这些人做肺部CT非常有必要。另外,这类患者家里最好自备一个血氧监测仪,若低于93,就应及时就医检查。如果没有准备的也可以观察症状,如果高烧超过3天,呼吸急促,每分钟大于30次,说明肺功能下降,应及时就医,否则很容易转成危重症。

据《老年生活报》

全力打造庄寨镇为曹县副中心城市

本报讯(通讯员 刘鹏 记者 臧宾)曹县庄寨镇被批准为经济发达镇行政管理体制改革镇后,曹县抢抓改革机遇,围绕把庄寨镇建设成为曹县副中心城市的目标定位,全力打造特色鲜明、产城融合、充满魅力的新型城镇。

推进扩权强镇,完善政府功能。为统筹推进庄寨镇省级行政管理体制改革,使其管理权限与经济社会发展相适应,依法将庄寨镇迫切需要且能够有效承接的13个县级部门718项经济社会管理权限下放至庄寨镇政府行使,增强其发展的内生动力。权限下放后,庄寨镇与县直有关部门举行了权限交接仪式,签订了权限交接协议书。

规范综合执法,打造执法样板。县委编办从队伍组建、运行保障、执法程序、制度管理、协调配合等五个方面入手,推行

“分类管理+统筹使用”“硬件支撑+智慧管控”“制度管理+积分考核”“规范程序+公正执法”“一支队伍+多方联动”的综合行政执法“5+”模式,着力打造执法规范、管理优化、服务升级的镇域综合行政执法样板。

优化便民服务,加强治理体系。为进一步优化镇域营商环境,庄寨镇新建了高标准便民服务中心,开设了退役军人服务、人社、司法、国土、民生服务等10余个办事窗口,将行政审批、公共服务事项全部纳入便民服务中心办理,制定了详细的审批服务流程和办事指南,实现就近能办。为打通服务群众的“最后一公里”,庄寨镇在行政村设立了便民服务点和网上服务站,积极拓展自助服务、代办服务、上门服务,推广延时、错时、预约服务,实现多点可办、少跑快办,切实方便了群众。

三举措提升城市社区党建水平

本报讯(通讯员 李威 张磊磊)2022年以来,曹县聚焦打造群众高品质生活目标,坚持从健全组织体系、完善运行机制、拓宽服务渠道三个方面,不断提升城市社区党建工作水平。

健全组织体系,凝聚社区“组织力”。打造“街道党工委+社区党委+小区(网格)党支部+楼院党小组+党员中心户”五级组织格局,成立小区党支部64个、楼院党小组134个、党员中心户333个,健全基层党组织体系。构建社区党组织、小区党支部为核心,小区管理委员会、居民委员会、物业服务企业、驻区企业、社会组织等各类组织和居民群众参与的“2+N”社区管理架构,由社区党组织牵头召开社区联席会11余次,调动基层各类组织和群众积极性,推动社区深度融合、共治共享。

日前,曹县磐石街道工作人员对辖区内的养老院开展安全检查。检查人员向养老院负责人强调,要增强责任意识,狠抓食品、用药安全,狠抓用电、用气安全,切实提高员工和老人的安全意识,让老人享有安全、舒适的生活环境。

通讯员 陈庆儒 摄



1月6日,记者从市疾病预防控制中心了解到,PM2.5是直径在2.5微米以下的所有颗粒物的统称,它在大气中能吸附多种有害物质,并在空气中停留较长时间。以PM2.5为首要污染物的重污染天气俗称“雾霾天”,雾霾天如不能做好健康防护,会对人体健康造成很大的危害。

据了解,在无风、逆温和高温等不利气象条件下,污染物在空气中堆积导致的空气污染现象就是污染天气。当监测空气质量指数大于200时,一般就称为重度空气污染,以PM2.5为首要污染物的重污染天气俗称“雾霾天”。PM2.5主要产生于工业排放、燃煤排放、机动车尾气、垃圾焚烧、秸秆燃烧、建筑施工和道路扬尘、露天烧烤、食物烹饪等,PM2.5能吸附多种有害物质,容易吸入人体呼吸道,也可进入血液,危害人体健康。

据市疾控中心环境卫生监测评价科工作人员介绍,重污染天气对人体健康的危害包括急性和慢性两种。若短时间内吸入污染物可引起咳嗽、咽喉痛、眼部刺激等急性危害。严重情况下还可诱发基础疾病如支气管哮喘、慢性阻塞性肺疾病、肺癌等呼吸系统疾病的发作,以及增加高血压、冠心病、脑卒中等心血管疾病的发病率和死亡风险。另外,重污染天气也可使人产生不良情绪,从而影响身心健康。

出现重污染天气时,大家要提高应对重污染天气的意识,及时关注当地的重污染天气预警信息,做好个人应对措施。1、适当减少户外活动或减少室外活动时间,脆弱人群尽量避免户外活动。2、外出时佩戴合格的口罩,回来后及时清洗面部口罩。佩戴口罩保持与面部贴合不漏气。3、及时关闭门窗,不要在室内吸烟,减少烹炸炒爆等加刷室内空气污染的行为。

环境与健康息息相关,人类有许多疾病与大气污染有关,保护环境就是保护人类健康,大家要形成讲究卫生的社会公德,以及良好的个人卫生习惯,提倡绿色出行方式,禁止室内吸烟,禁止焚烧秸秆和垃圾,减少露天烧烤和烟花炮竹燃放,坚持简约适度、绿色低碳的健康文明的生活方式,节约能源,爱护环境,减少PM2.5排放,共同创造良好的清洁舒适安静优美的生活环境。

市疾控中心专家提醒

雾霾天做好健康防护

